

**FAKULTA ARCHITEKTURY ČVUT, ATELIER MÁDR**  
**POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**Bytový dům Josefov**  
**Adam Čupita**  
**Zimní semestr 2023/2024**

Adam Čupita zpracoval bakalářskou práci na téma "Bytový dům v pevnostním městě Josefov", ve které se věnuje novátorskému přístupu k architektonickému designu v kontextu historického prostředí. Práce se zaměřuje na kontrast mezi tradičními bloky bytů a nově navrženým, pro Josefov, netypickým bytovým domem, který vyčnívá svou originalitou v rámci městského prostředí.

Adam se ve své práci odvážně věnuje kontrastu mezi tradičními, dříve kasárenskými bloky a nově navrženým netypickým bytovým domem. Tento kontrast je zjevný nejen ve vzhledu a funkci budov, ale i v souladu s okolním prostředím. Jsem velmi spokojený s jeho schopností vytvořit nový veřejný prostor, který respektuje historické dědictví města Josefov, avšak zároveň přináší do tohoto prostoru nové podněty a moderní prvky charakteristické pro současnost. Pro úplné vyznění tohoto záměru by bylo přínosné podrobnější zpracování, ve studii prezentovaného, veřejného, poloveřejného, polosoukromého a soukromého venkovního prostoru objektu ve své hierarchii, který zde udává nový trend v urbanistické struktuře města.

Jedním z hlavních pozitivních bodů práce je důkladné zpracování dispozic bytů, využití parteru pro občanskou vybavenost a bezbariérový přístup do všech prostorů navrženého objektu, což je v dnešní době zcela nezbytné pro udržení komfortu a přístupnosti pro všechny obyvatele a návštěvníky.

Navrhované podzemní parkoviště pro obyvatele bytového domu a jeho propojení s městskou infrastrukturou jsou ukázkou komplexního a promyšleného návrhu, který bere v úvahu nejen estetické, ale i praktické aspekty, ale původní umístění vzrostlé zeleně ve veřejném prostoru a nyní na střeše podzemního parkingu zřejmě autora odradilo od dalších záměrů v této oblasti projektu. Škoda, bylo by to jistě přínosné pro komplexnost záměru.

Ovšem autorova schopnost vyjádřit autentický architektonický výraz svědčí o jeho zralosti a profesionálním přístupu k práci.

Nemohu si však odpustit nezmínit nedostatky v zpracování interiéru, které trochu devalvují celkovou hodnotu jinak výborné práce. Bylo by vhodné, aby autor věnoval větší pozornost detailům interiérového designu, aby práce získala na soudržnosti a kompletnosti.

Konstrukční a technické řešení profesních částí projektové dokumentace je plně v souladu s moderním pojetím bytového domu.

Celkově je nepochybné, že Adam Čupita svou práci zpracoval s pečlivostí a odbornou znalostí, což je zřejmé z konzistence a logiky jeho návrhu. Jeho schopnost přenést architektonickou studii do fáze stavebního povolení je obdivuhodná a svědčí o jeho erudici aplikovat nabývací zkušenosti do dalších fází projektové dokumentace. Jednoznačně doporučuji komisi jeho práci k obhajobě. Jsem přesvědčen, že autor má v sobě velký potenciál a jeho další vývoj v oblasti architektury bude jistě zajímavé sledovat.

**Navržené hodnocení:**

**B**

V Bohdašíně 6-9.2.2024

ing.arch. Josef Mádr